



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2018年1月18日

总第534期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

美更新2型糖尿病综合管理方案

强调根据患者情况和药物特性个体化诊疗

近日,美国临床内分泌医师协会(AACE)和美国内分泌学会(ACE)更新了2018年2型糖尿病综合管理方案共识声明。2型糖尿病综合管理方案于2013年公布草案,2015年首次正式发布,此后每年更新。

此次,方案引用了新证据,对于生活方式优化、肥胖患者管理、血糖控制目标、降糖治疗方案、药物选择、分层治疗、联合治疗以及血糖评估监测等方面给出了意见。

>>>5版

2018全球最佳饮食榜公布

DASH和地中海饮食名列榜首,Dukan和生酮饮食倒数第一



近日,《美国新闻与世界报道》公布了2018年最佳饮食榜单。结果显示,与往年相同,DASH和地中海饮食依旧占据榜单首位,而Dukan方案和生酮饮食则并列倒数第一,成为了最不被专家推荐的饮食方案。

>>>6版

脓毒症液体治疗急诊专家共识发布

近日,脓毒症液体治疗急诊专家共识发布,共识重点针对如何确定感染患者“脓毒症”的存在,如何判断感染的严重程度,如何进行液体复苏等多个方面,力图给基层急诊临床医生一个明确的临床指导。

>>>14版

全科住培面面观

培养“接地气有底气”的健康守门人

近日,《医师报》兵分三路奔赴浙江、安徽、云南等地,实地调研各全科医师住培基地

的培养模式、基地建设、师资水平、学员胜任力等情况,集中展现部分全科医师住培基地

的先进经验和创新实践,为不断完善我国新型全科医疗服务体系提出有益的借鉴。

>>>详见2~3版

流感爆发再现儿科医生荒



▲图1:随着流感疫情的爆发,北京市儿童医院迎来患儿就诊高峰。图/东方IC

▶图2:天津海河医院儿科因3名医生全部病倒而被迫停诊。

医师报讯(记者 张广有)

近日,国家卫生计生委通报,全国(不含港澳台)2017年12月共报告流行性感冒发病数121800例,同比增加2.17倍。随着全国多地暴发流感,各大医院儿科门诊就诊量均呈“爆棚”趋势。西安市儿童医院日门诊量突破7000诊次,达到历史新高;天津海河医院儿科医生全部累倒,一度停摆;北京儿童医院70多岁的老专家纷纷出诊,一天最多看307个患儿……一场冬季流感疫情,让

“儿科医生荒”的尴尬处境再一次暴露在社会面前。

1月9日,国家卫生计生委医政医管局副局长焦雅辉回应社会关注的儿科医生短缺问题,一方面将增设儿童专科医院,鼓励综合医院增设儿科。另一方面从供给侧结构性改革的角度增加儿科资源的供给,加大医学院校儿科专业医学生的培养,加大了儿科住培和转岗培训的力度。此外,国家卫生计生委要求各地医联体加强基层医务人员流感诊疗培训,发挥

好基层在流感防治中的作用。

上海市儿科医学研究所所长蔡威则指出,多培养儿科人才固然是个好办法,但破解“儿科医生荒”的关键还是提高儿科医生职业的吸引力。“如果儿科职业风险高、身心压力大、收入待遇低、医患矛盾多的现状不改善,人们为什么要选择做儿科医生?”因此,要想从根本上缓解“儿科医生荒”,既要着眼于“育人”,更要着眼于“留心”,赋予儿科医生应有的体面收入和社会地位。



导读

公立医院薪酬制度
改革试点扩面

>>>4版

看病 还是看关系?

>>>8版

肿瘤合并心脏病的
多角度整合防治策略

>>>16版



手机数字报
扫码下载,免费试读



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

本版责编:张广有 美编:杜晓静



扫码进入微店
来满足您的阅读情怀



阅读 读书看报学医有道
悦读 随时随地 开启阅读模式